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                                                           ДОКЛАД 

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство 

 

Обект: „Фериботен комплекс“ АД, гр. Оряхово, общ. Оряхово, обл. Враца 

 

Дата на извършване на проверката: 13.08.2024 г. 

 

Място на извършване на проверката: гр. Оряхово, общ. Оряхово 

 

Проверени компоненти и фактори на околната среда: 

-  Води; 

-  Отпадъци. 

 

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед № 78/12.08.2024 г. на Директора на 

РИОСВ - Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен 

план за контролната дейност на РИОСВ - Враца през 2024 г. 

 

Цели на проверката: 

Планов текущ контрол върху: 

- Закон за водите; 

- Закон за управление на отпадъците. 

 

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи: 

-    Площадка 

-  Документи – отчетни книги за образувани производствени отпадъци, доклади, 

протоколи от извършен собствен мониторинг 

 

Води 

Контрол по Закона за водите  

 

Дружеството е титуляр на Разрешително за ползване на повърхноствен воден обект 

за заустване на пречистени отпадъчни води, продължено с Решение издадено от директора 

на БДДР – Плевен. 
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Водоснабдяването на обекта, за битови нужди, се осъществява от селищната 

водопроводна мрежа на база договор с „ВиК“ ООД гр. Враца. 

От дейността на обекта се формира смесен поток от битово-фекални отпадъчни 

води, отпадъчни води от дезинфекция на моторни превозни средства и дъждовни води, 

които се пречистват в локално пречиствателно съоръжение. Пречистените отпадъчни води 

се заустват в р. Дунав. 

Във връзка с горецитираното разрешително, дружеството редовно извършва 

собствен мониторинг на отпадъчните води по показатели и честота, съгласно 

разрешителното.  Копие от протоколите от изпитване се изпращат своевременно в РИОСВ 

– Враца. До момента не са констатирани превишения на индивидуалните емисионни 

показатели поставени в разрешителното. В момента на проверката е представен доклад за 

изпълнение на условията от разрешителното за заустване на отпадъчни води за 2023 г. 

 

Отпадъци 

Контрол по Закон за управление на отпадъците 

 

Дружеството е с предмет на дейност речен транспорт на пътници и товари по р. 

Дунав от гр. Оряхово, България до гр. Бекет, Румъния. От дейността на оператора се 

образуват следните производствени отпадъци – отработени моторни и смазочни масла с 

код 13 02 08* и 13 04 01*, за които дружеството има утвърдени Работни листа за 

класификация на отпадъците съгласно изискванията на Наредба № 2 от 2014 г. за 

класификация на отпадъците (обн., ДВ, бр. 66 от 08.08.2014 г. с изм. и доп.). 

По време на проверката е направен обходи и оглед на обособената площадка за 

временно съхранение на производствените отпадъци, при което се констатира следното: 

Отработените масла се съхраняват в метални варели разположени в обособено 

закрито помещение с ограничен достъп. Пода на помещението, в което временно се 

съхраняват отпадъците е с непропусклива бетонова настилка. Отработените моторни масла 

се предават на юридически лица, притежаващи необходимите документи по чл. 35 от 

Закона за управление на отпадъците (обн., ДВ, бр. 53 от 13.07.2012 г. с изм. и доп.) /ЗУО/. 

При всяко предаване се изготвя идентификационен документ копие, от който след 

оформянето от краен получател се предоставя регулярно в РИОСВ - Враца.  

В непосредствена близост до помещението, в което се съхраняват отпадните масла и 

нефтопродукти, на бетонирана площадка са разположени 2 бр. амортизирани метални 

варели. Към момента на проверката на бетонираната площадка се съхраняват и метални 

изрезки /дебела ламарина/ и други метални елементи от излязъл от употреба плавателен. 

Наличните метални изрезки и елементи се ползват за ремонтни дейности на плавателни 

съдове в експлоатация. 

Операторът има направена регистрация в Националната информационна система за 

отпадъци (НИСО) и отчетността се води през електронната платформа.  Подадени са 

годишните отчети за образувани отпадъци през 2023 г. посредством НИСО. 

От подадените годишни отчети за 2023 г. е видно че към 01.01.2023 г. на 

площадката са били налични 1,720 т. отпадъци с код 13 02 08* и са образувани 1,376 т. 

През отчетната година са предадени 1,892 т. отработени моторни масла и отпадни 

нефтопродукти на фирма.   

Съгласно водената отчетност в периода м. март – м. април са се образували 0,688 т. 

отпадъци с код и наименование 13 02 08* - Други моторни, смазочни и масла за зъбни 

предавки. На 31.05.2024 г. са предадени 1,892 т. на фирма. Оператора е уведомен за 

задълженията му за водене на нулева отчетност, в случай че през отчетния месец не са се 

образували отпадъци. 

На територията на фериботния комплекс има организирано разделно събиране на 

отпадъци от опаковки чрез трикомпонентна система, обособени са три площадки, на които 

са разположени цветните контейнери. Съдовете за разделно събиране на отпадъци от 
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опаковки се обслужват от дружеството, с което община Оряхово има сключен договор в 

качеството на подизпълнител на „Екопак България“ АД. 

Битовите отпадъци се събират в метални контейнери тип‚ Бобър“ и кофи тип 

„Мева“, които се обслужват по график от община Оряхово. 

 

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното 

законодателство и последващ контрол: 

      При извършената проверка не е констатирано несъответствие с изискванията на 

екологичното законодателство. 
 

 


